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. T
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. T
smx:71<:>x=—§+27m,nel cosx=-1ox=n+2nn, nel
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// X
Y
[
arcctga
ctgx=a x =arcctga+mnn,ne’z.

s 1 x

Hexkotopble THMbl TPUTOHOMETPHYECKMX YPaBHEHNH

. . x=y+2nn, X=y+2nn,
sinx=siny < neZ COSX=COSY < neZ
xX=n—-y+2nn, X =-y+2mn,

tgx=tgy ©x=y+mn, neZ ctgx=ctgy ©x=y+mn, neZ




WEm ng
0 o0 4
7 T H&mﬁ > 0Uls
—uisg —uis _— \mu
0 0 0S00—] 0
4 4 0800 +7
~5007 —S09 _ \wu
0 0 |Ww 0UIs
Z z o >
—S007 —UIS
0 0
M| uIsg =0S0d F0UIS
TP |use= ¥ ep
ml uisg =080 0UIS
L TP|use= eMF
wlé uIs g N =150 F0uls
IR Sgph= Foul
fiS02 XSO0 529
i—xyus o 0 _uls
=0,810+]
I
fiS0d XS0 9448
(rxyus o 0 509
: ——=0_31+]
1 4
4 4
00 uIsg = AUIs — X Uls
fi+x  h-x ]=1,800+0 uls
(R
4 4 -
< - ¢ 71=0810-08)
xS use Aiurs+ xuis
0UIS g
¢ ¢ = _ 0s0 0o
i S UIse = /1S0D — x'S0D
0S50 g
¢ ¢ = ous 0!
mwam00m+amoumlﬁm0o+u§8 I
k 4
A@+dv5m+£|dv5mvﬂnndeEm
4
=4
2= - =R Aatovmgwalovmo&mnuEmaﬁm
% x=¢g-0 !
ixx " ¢
+ A@+5vmoo+@|5vmoovﬁnm_moo5m0u

e

T

("«9L1O9RIaE> — ©) {<ALUNOID» LOBRBHEO — ®v UIEBIDOWHMEET XM BWIXD M edidHaged amidanudiowoHoindl a19Hg0HD QO

MLOBR NOE0I AMBHE OII AT
Boroedngiag wondox wodou yeng N5 =0819
A W b
0S0d+] 4 0500 —] "o
— =8 «— wp I
0S00—| 0 4 4 0
os007g) T Ty
i .
4
— 8147
MNEWN 0800~ 5mmouw+wuﬁ MN — 1509
> — 3-]
4
¢ 8007 =10800+] ammoum\muamim ©
0 11 4
wmwu.,'ﬁ
=pus
08107 4 :
;‘wﬁ =078 &wum
0.9 eARLOTOL
Z Z 4 - ! =0z Bexoonudiomwonond
T g S 033g sendreodognng
Z Z 0S020UIS =07 ULS A
5mﬁ~m+| SO0 =7 5NGMmN\ﬁHﬁ\5NmOUNH = z
=10, UIS—10 S0 =07 0D 2288+ 59? .
Z Emwm SO0
© Em+m 0D
0 0
——————="0UIs
2 WmoQWEmm
2 00
+
= +
s
g 1-0,81¢ o
7] — =10 0}
g81081+7 B G L 0810¢ —0 wﬁ €0
g5 091 =(g-0)31 / =
5 0.31¢ -1 —ngsh
B0 T _ g4y = 0,51~ 081g
g31+031 S
d dsornums=(d_myurs g I 0S0IE —10 SOIY =10S0DD0 ,UISE —10 S0D =100
UIS0 SO0 — IS= — IS [« 2 4
—_— —_ = — =
JUIS500 -+ 5000 1S = (g -+ 0)uIS \ e 0 UISY —0UISE =10 UIS—10 SO0 UISE = 0L UIS
= A
gurso urs — ¢s0215s00 = (¢ +0)s0d R
gdurso uis+gs000500 = (g —10)s0d \ =
07 + 07 =0%
0 + 07 = D¢




IIpumepsil.

1.1. sm;ac—-\/—5
2
| . N2 n T
Pewenue: x=(-1)" arcsin ==+, neZ; x=(-1) YR neZ.
1.2 sinx——-g.

Pewenue: x=(-1)" arcsin [— 12_2 )4— nn, neZ;

I

x=(-1)" (—arcsin‘—?)+nn, neZ; x=(-1) (—%)Hm, nelZ;

n+l

X

(—1)" -(—1)--2—+1m, neZ; x=(-1)

T
—+1nn, neZ.
4 1

2.cosx=a,rze |a|<1, a=0. x =tarccosa+2nn, neZ.

IIpnmepsl.

1
2.4, cosx = 5

1
Pewenue: x = +arcc052+2nn nef; x= 3+27m nel.

2.2. cosx=——

Pewenue. x =tarccos (“%)_,. 2nn, ne Z;
1
x=i[n—arcc05§)+2nn, nelZ:
T
x:i(n—-s—)«ann, nelZ,

x=:t—2-3£+21m, nelZ.




4. YpaBHeHnns BHfa tgx =a, cigxr=a.

3. tgx=a. F x=arctga+nn, neZ,

Ilpnmepsl.
3
3
3 n
Pewenue: x=arctg—é—+nn, neZ; x=g+nn, nel.

V3

3.2. tgx= —-:—3—.

Peweuue:x=arctg[-——3§]+nn, nelZ,; x=—arctg—3§+nn, nelZ;

3.14. tgx=

T
x=——+Tn, nel.
6 b

4, ctgx=a. x=arcctga+mn, neZ.

4.1. ctgx=1.

T
Pewenue: x =arcctgl+nn, ne Z; x=-4—+7m, nelZ.

4.2, ctgx=—1.
Pewenue: x =arcctg(~1)+mn, neZ; x=n-arcctgl+nn, neZ;

T 3n
Y=fK——+Tn neZ: x=—+nn, ne .
4 b ] 1 4 b

OCHOBHbIE METOAbI PELUSHHS TPHTOHOMETPHUYECKMX YPOBHEHHH
1. YpaBHeHHs, CBOAANIHECH K KBaAPATHbIM.

1.1. 6cos® x +5cos (—g--—x)=7. BocnonbayeMcs ¢hopMyiaMH NIpH-

BeneHus u nonyunm 6cos’ x+3sinx=7.
[ocse npuMeHeHNs OCHOBHOTO TPHFOHOMETPUYECKOTO TOXAECTBA

ypaBHeHHe TpUHMMaeT BHJ 6(1 —sin® x) +5sinx=7;

6sin’ x —5sinx+1=0. [Iycrs sinx =¢, roraa 6¢% -5t +1=0;



Boinosinum obpaTthyio 3aMeHy:

-

, !
sinx=—, x=(——1)"arcsm§+nn,nez;

sinx =

P =

; x=(—1)"—g-+nn, nelZ.

L

L.

Omsem: (1)’ arcsin%+ nn; (-1)" %+ nn, neZ.

1
1.2. 2tgx+ctgy =3. Tak xak ctgx =£-g-;—, TO YPaBHEHUE MMEET BH/|

i
2tgx + ——=13.
gx tr
t=1
1 2% —3t+1=0 ’
I1 tgx=t, toraa 2t +—=23; ’
yere IEr=£, roraa St {t;t(); t:—;—.

(2

yis
tgx =1, x=Z+nn,neZ;

To ecTn i
tgx = E;

1
x=arctg§+nn; net.

L

T 1
Omeem:; —+nn; arctg—+nn, ne Z,

4 2 ’

2. Mero/ pa3jioKeHHd HAa MHOKHTEIH.

2.1. /3 sinx =cos? xsin x: ¥3sinx —cos® xsinx =0;

, sinx =0,
sinx (\/§ —cos’ x) =0; )
cos® x=+/3.

Bropoe ypaBHeHMe COBOKYNHOCTH He UMeET KOPHEH, MOCKONbKY
31, Torma sinx=0; x=nn, neZ.

2.2, tgx sin§=§tgx; tgx sin%—%tgx:O; tgx[sing———@]zo;

Omeem: 7n, ne Z .

2
[ tgx =0; [sinx =0; (x=nn, neZ;
nTl
Sin£—£=0, sin—{:ﬂ, £=(—1) —+nn, nel,
2 2 2 2 2 4
| |cosx =0 | {cosx =0, | [cosx #0;




[y=1n nel;

x:(ﬁl)"g+2nn, neZ,

| [COSX #0.
L
- n
Tax kax cosx =0 npu x = (-1) —2—+27m, ne Z, 1o cucTeMa He UMeet

pelLeHHHN.
Takum 06p330M, yycaa puaa X =70, ne Z  aBasioTcs KOPHAMU aH-

HOFO YpaBHEeHHA.
Omeem: n, n€ £,

92.3. sin3x—sinx+2cos” x =1.
Sanuuiem ypasueue B Buge (sin3x —sinx)+ (2 cos® x — 1) =0.

[pumeHniM GOPMY.ibl PA3HOCTH CHILYCOB I KOCHHYCA IBOH1OTO
yroa v onyunsM 2sinxcos2x +cos2x =0; cos2x (2sinx +1)=0;

- 3 cos2x =0, Ix="+mn, neZ

cos 2x =0, | 2

2sinx+1=0; jsinx=——; e+t TC

! 9 Lx:(—1) —+7n, nelZ,

n Tn
x:—+—§w, nelf,

n+l T
x=(-1)" —+mnn, neZ
L 6
T nn n+t T
Omsem: —+——; (-1) —+nn, neZ.
4 2 6
3. OHOpOAHbIC YPABHEHHS U YPABHEHHS, CBOAAMMECSH K ONHO-
POIHBIM.
3.1. V3sinx+cosx=0.
[ToCKOJIbKY 3HAUEHHs [IEPEMEHNOM, IPH KOTOPbIX COSX = 0, ne asas-
IOTCST KOPHSIMH IAHHOFO YPaBHEHHs], TO Pa3ae/ium 00c 4aCTH ypaBHEHUS

V3

ifa COSX M MOJY4YUM \/§th+1=0; tgx:——é-—; X=—%+nn, nel.

iy
Omeem: —g+nn, nel.



3.2. cos’ x —7sin” x =3sin2x. [To (opmysie cuHyca IBOHHOTO YIa

uMeeM: cos’ x —7sin’ x=6sinxcosx,
[TockOIbKY 3HAYEHMst IePEMEHHOM, TPU KOTOPBIX COSX = 0, ne siBnist-
I0TCS KODHSAMHU JAHHOTO YPABHEHHS, TO Pa3enum 0be YacT! ypaBHeHUs

na cos’ x u nomyunm 1-7tg’x =6tgx; Ttg’x +6tgr ~1=0.

t=-1 tgx =—1,
Mycrs tgr=t, torma 7t°+6t-1=0; | 1 To ectb 1
7 7
[ s
X =——+Tn,
4

x=arctg%+nn, nel.

T i
Omsem: —Z-Hm; arctg7+ﬂ:n, nel.

.2 : 2
3.3. 8sin® 2x —sin 2x cos 2x —cos” 2x = 3. Bocnoabs3yeMcsl OCHOBHBIM
TPUTOHOMETPHUYECKHM TOKAECTEOM 1 IIOTYYHM:

8sin? 2x —sin 2x cos 24 —cos* 2x =3 -(sin2 2x +cos’ 2x);
5sin? 2x —sin 2x cos 2x —4cos’ 2x =0,

[TOCKO/IBKY 3HAYEHHS TIEPEMEHHOMN, P KOTophix €0S2x =0, e sB-
JIAIOTCS KOPHSIMHM TaHHOIO YpaBHEHHs:, TO pas/ieum obe yacTn ypaeHe-

HUS HA COS~ 2X W NOJTYUIM 5tg*2x—tg2x—-4=0.

t=1,
Iycre tg2x =t, Torna 5¢8 —t-4=0; 4
=—3
BomonHuM o0parHyio 3aMeHy:
n 3
tg2x=1, |2x=—+mnnneZ x=2+I" nez,
4 8 2

tg2x=—g§ 2x:arctg(—§]+nn,n62; x=—%aTCt8%+1;ﬂ’”ez'

i
Omesem: %+Ig£; —Earctg%+%, nelt.



4. MeToza BCIOMOTaTeJILHOTO APryMeHTa.
X . X
4.1. \/§COS—2—+SIH§=1_

Pazgenrm obe 4acTH ypaBHEHHA Ha 2 U IOMYYHMM yPaBHeHHe

\Exlxl

—COS—+—sin—=—_,
2 2 2 2 2

3 n 1 . =
Tak Kak — = COS— M — = SIN —, TO UCXOTHOE YPaBHEHUE [IPUHHAMAET

2 6 2 6

cosncosx+sinnsinx 1
BHL —~COS— —~SiN—=—,
6 2 6 2 2
X T

C noMoipio GOPMYJIbI KOCHHYCa Pa3HOCTH TIOYYHUM COS [—2- - g ): 5;
X T X T T T 27
T =+242n, neZ; —=—t—+2nn, neZ; x=—F—+4nn,
2 6 2 6 3 3 3
nel.

Omeem: %i%+4m, nelZ.

4.2. 3sinx—4cosx =),
Pasaenum obe 4acTH ypaBHEHUsS Ha 5 W NONYYUM YPaBHEHMeE

2 2
3 . 4 3 4
gsm xX— s cosx =1, IMockonbky 3 + E =1, To cyniecTByeT yrom ¢
. . 4
TAKOH, YTO COS P =3 a sing= z
Torzaa HCXOHOE YpaBHeHKe TIPHHEMAET BUJL COS PSin X —sin@cosx = 1,

i n
[lo opmyne cunyca pasHOCTH HOJYYHM sin(x—@)=1; x-¢= §+2nn,
s .4 o=
nel: x:(p+-§+2nn, nel, x:arcsm-5—+§+27m, nelZ,

.4 m
Omeem: arcsmg+§+2nn, nelZ.

5. CneumajbHble 3aMEHbI.
15sinx-sin2x =15+15cosx.
15sinx —sin2x =15+15cosx; 15sinx—15cosx —sin2x=15;

15(sin x —cosx)—2sinxcosx =15, [lycTp sinx-cosx=¢, toraa
- 2 : . . 2 . :
(smx—cosx) =% sin? x — 2sin x cos x +cos x=t2;1—2smxcosx:t2;

~2sinxcosx=¢*—1.



WexomHoe ypaBHeHHe NTPUHHUMAET BHL

. t=-16,
15t +t —1=15; t* +15¢-16=0; l:t—l

sinx —cosx =—16,
To ectb | . IlepBoe ypaBHEHHE COBOKYIHOCTH HE
sinx—cosx =1.
nMeeT KOPHEH.
PenmM ypaBHenue Sin x —cosx =1, ¥Ymuoxum obe yactu ypasHenus

——8in X ——C0S X = ——; COS—SIN X —SIN —COS X =——;

A AR 2 2"y 4 2

. ) V2 T n T m n T

sinfx—— |=——; x——=(-1)"=+nn, ne Z; x=—+(-1) —+nn, neZ
4 2 4 4 4 4

Omeem: -2*4-(-1)" %+7m, neZ.
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